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Glarus Nord 

 

Beschlüsse und Informationen der 09.-11. Gemeinderatssitzung vom 09. und 23. Mai 
sowie 06. Juni 2012 

 
Vernehmlassung Totalrevision des Wirtschaftsförderungsgesetzes (neu: 
Standortförderungsgesetz) 

 

Der Gemeinderat verabschiedet die Vernehmlassungsantwort i.S. Totalrevision des 
Wirtschaftsförderungsgesetzes zuhanden des Departements Volkswirtschaft und Inneres des 
Kantons Glarus.  
 
Interpellation SVP-Fraktion "Dorfkommissionen und Verkehrsverein" 

 
Der Gemeinderat leitet die Interpellation "Dorfkommissionen und Verkehrsverein" der SVP-Fraktion 
zur Bearbeitung an das zuständige Ressort weiter. 
 
Bewilligungen zur Führung eines Kleinhandels mit gebrannten Wassern 

 

Der Gemeinderat erteilt Willy Toggwyler, Fleisch Discount in Bilten und Fridolin Dürst, Dorfladen in 
Obstalden, die Bewilligung zur Führung eines Kleinhandels mit gebrannten Wassern. 
 
Energieregion Glarus 

 
Das Angebot Energieregion ist ein neues Werkzeug, welches von der Organisation "energieschweiz" 
zur Verfügung gestellt wird. Dieses Instrument soll dazu dienen, die eigene Situation bezüglich 
Energie zu erfassen und andererseits das Potenzial für Energieeffizienz und erneuerbare Energien 
abzuschätzen. Dies aus der Erkenntnis, dass die Einzelgemeinde in der Regel nicht die gleichen 
Möglichkeiten hat wie eine Region.  
 
So nehmen die Gemeinden Glarus Mitte und Glarus Süd unter kantonaler Führung ebenfalls am 
Projekt teil. Das Programm Energieregion kann des Weiteren als Vorbereitung zum Projekt 
Energiestadt betrachtet werden. 
 
Der Gemeinderat beschliesst die Teilnahme am Projekt Energieregion. 
 
Motion SVP-Fraktion "Schuldenbremse" 
 
Der Gemeinderat übergibt die Motion "Schuldenbremse" der SVP-Fraktion zur Bearbeitung an das 
dafür zuständige Ressort. 
 
Genehmigung der betreffenden Artikel in der überarbeiteten Personal- und 
Besoldungsverordnung 
 
Das Parlament hat an seiner Sitzung vom 31.03.2011 beschlossen, die Familienzulage per 
01.01.2012 wieder einzuführen und die Regelwerke entsprechend anzupassen.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die betreffenden Artikel in der überarbeiteten Personal- und 
Besoldungsverordnung Glarus Nord und leitet diese zur definitiven Entscheidungsfindung an das 
Parlament sowie an die Gemeindeversammlung weiter. 
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Kinderspielplatz Autschachen Näfels 
 
Der Kinderspielplatz im Autschachen in Näfels ist in einem schlechten Zustand. Grösstenteils 
mussten die Spielgeräte demontiert werden. Der Spielplatz ist öffentlich und wurde einst als Auflage 
im Überbauungsplan ausgeführt. 
 
Weil sich der Kinderspielplatz mitten in einer Einfamilienhauszone befindet, wurde seitens 
Dorfkommission Näfels der Antrag gestellt, dass auf dieser Fläche weiterhin ein Kinderspielplatz 
bestehen soll.  
 
Nun hat sich die Zivilschutzorganisation Glarus Nord bereit erklärt, die entsprechenden Spielgeräte 
in ihrer Übung vom 20. bis 24. August 2012 aufzustellen und in Eigenarbeit die Umgestaltung des 
Platzes selbst vorzunehmen. 
 
Der Gemeinderat beschliesst, die Kosten für die Anschaffung neuer Spielgeräte in der Höhe von 
12'579 CHF zu übernehmen. 
 
 


